

# 锚定目标再加力 笃行不怠开新局

——贺西煤矿矿长 闫志强

下半年是推动工作落实、实现全年目标的关键期,贺西煤矿主动躬身入局,坚定战略自信,深入贯彻落实两级集团公司下半年工作会议精神,精准把握“三年并作两年走,九年目标七年完”战略要求,掀起新一轮加速度、奋勇争先的工作热潮,努力在全方位推动高质量发展的赶考之路上交出更优异的答卷。

**一是狠抓党建统领。**强化政治引领,加强理论武装,夯实组织建设,抓实干部作风。坚持和加强党的全面领导,继续引深党的建设,以创建“基层党组织建设示范点”为抓手,创新“党建+”工作模式,推动党建工作与生产经营工作深度融合。持续强化党风廉政建设,深入落实主体责任和监督责任,以点带面,全面推进“清廉国企”建设和构建“新焦煤监督体系”各项工作有序开展,为推进高质量发展提供坚强的政治保障。

**二是聚焦安全环保。**树牢风险意识和底线思维,持续加大安全环保工作力度,加快矿井安全环保本质化建设进程。狠抓安全专项整治,强化现场管理,抓好动态达标,规范职工操作行为,深化安全治理体系建设,确保安全生产专项整治三年行动圆满收官,提升矿井本质安全水平。高标准、严要求推进生态文明建设,完善生态环境保护管理制度,推动绿色、循环、低碳发展。

**三是致力重点项目。**稳步推进中帽芝竣工验收、下组煤手续办理、上组煤辅助运输系统的改造等重点工程,完成年度建设目标;加

大与地方相关政府部门沟通协调力度,加快村庄搬迁,保障取得实质性进展;加强生产衔接顶层设计,全力破解矿井采掘衔接紧张局面,确保矿井“四量”平衡和衔接有序。

**四是强化精益管理。**优化队组劳动组织,专业队伍干专业工作,打造“三大员”安全保障体系,实现专人专事,精益化生产。狠抓对标挖潜,细化管理措施,全面梳理产、供、销等生产运行全流程成本;加强物资供应管理,盘活存量库存、控制新增库存,完善物资台账,加强流程管控;以契约化考核为抓手,加强资金管理,完善经营管理制度体系,不断升级创新提质增效举措。

**五是加快数智牵引。**坚定不移推进智能化矿井建设,以数智化管理增效益,持续推进“一优三减”,加快系统优化、减人提效,进一步优化顶层设计,加大3318智能化综采工作面成套装备等新技术、新设备应用力度,进一步完善无人值守、信息网络系统等高端智能装备的管理制度和流程,推行煤矿固定场所无人值守、关键环节机器人替代,拓展智能化应用场景,利用两个平台、大数据、云计算,构建矿井一张图、一张网,分期分阶段建设集感知—互联—分析—自学习—预测—决策—控制综合一体化数字智慧矿山。

按下“快进键”跑出“加速度”  
一把手访谈



近日,工程建设公司在土建二部灵北施工工地开展雨季“三防”应急演练,模拟灵北施工工地突降暴雨,办公楼联建基坑出现雨水倒灌现象,随时有被淹塌方的危险。他们迅速启动雨季“三防”应急预案,抢险小分队迅速到位,根据应急预案展开救援。通过演练全面检验干部职工应急响应和处置能力、雨季“三防”应急预案的科学性和实用性,增强了全员应急抢险意识,提高了员工自救互救、妥善避灾的能力,为企业安全生产筑牢了“安全堤”。 张亮 王硕 摄影报道

\*近日,双柳煤矿针对近期持续降雨情况进行拉网式雨季“三防”专项检查。重点检查应急救援物资是否齐全、排水系统是否畅通、供电系统和避雷设施是否完好等,对查出的隐患问题进行“四定”,明确责任目标,提出整改方案,尤其在重点岗位执行24小时值班制度,配足应急抢险设备物资,做到“有患必查、有患必治”。 (张红霞)

\*近日,曙光煤矿细化雨季“三防”紧急预案,列出任务清单,责任到人,做到责任落实到位、安全措施到位、防汛器材到位、应急预案到位,落实“雨前检查、雨中巡查、雨后排查”

制度,值班人员熟练掌握应急预案启动程序,随时调度指挥防汛抢险工作,切实推动雨季“三防”安全责任全方位、无缝隙落实到位。(张艳)

\*近日,宜兴煤业本着“不遗漏一处死角,不放过一处隐患”的原则,开展雨季“三防”专项检查,对主要通风机房周边重点区域进行排查,仔细查看地面防水和排水系统有无渗漏、堵塞现象;操作室、高低压配电室有无隐患问题;防雷电保护设施是否齐全可靠;重点场所的消防设施是否配备齐全,对查出的问题现场“五定”处理并落实,坚决防范各类事故发生。(郭文鹏)

\*日前,香源煤业采取有力措施,重点检查变电所、配电室、库房、避雷设施、各类大型设备及高低压供电线路,疏通矿区雨水排放系统、泄洪排洪设施,严格执行安全操作规程,遇到强雷雨天气,立即停止室外生产作业,成立应急抢险救援队伍,24小时处于战备状态,配齐应急装备、防汛物资,提高全员防灾、避灾、自救、互救意识和能力。(韩俊翔 王妮)

\*近日,四通煤业组织班组长以上管理人员集中观看《安全生产十五条措施》《守护生命》等专题片,进一步推动安全生产主体责任落实,防范化解了各类安全风险,提高了安

发电厂将坚决贯彻落实下半年工作会各项工作部署,紧紧围绕“三年并作两年走,九年目标七年完”的最新战略安排,全面压实责任,细化工作举措,奋勇争先,担当作为,加力推动各项工作全面加速提档。

**一、发挥党建统领作用,助力工作提质增效。**坚持党建统领,实现党建工作与业务工作同频共振、相得益彰;坚持党的一切工作到支部的鲜明导向,持续不断强化支部建设,提升基层党支部的组织力;全力以赴做好新焦煤大监督体系建设,将监督工作贯穿全部工作始终。

**二、提升安全环保管理,构建“大安全”格局。**进一步完善安全管理制度体系,持续开展安全生产大检查大整治大提升行动,实施“逐级监管、车间互检、自主管理”精益安全管理方案,运用“5S”管理,使生产现场达到规范化、线性化、明亮化、清洁化“四化”标准;扎实推进员工行为治理,提升自主管理能力;坚持开展二维码巡检和安全员“戴标上岗、走动巡查”。

**三、巩固机组安全稳定运行,实现精益生产组织。**强化调度管控、精准操作和计划检修,不断提高主辅设备的完好率和机组发电效率;全面管控各项能耗指标,努力降低成本,有效利用资源,达到最合理、最科学、最经济的精益生产。

**四、强化经营管控力度,确保完成全年指标任务。**坚持以效益为中心,紧紧围绕契约化指标和全年各项重点工作,狠抓对标挖潜,量化指标任务,加大考核力度,继续深化精益化管理工作,为全面加速提档提供动力。

**五、推动工作作风转变,夯实高质量发展根基。**严格落实“一事一表”工作制,转变工作作风,提高工作质量,时刻带着感情、使命、责任心工作,坚持做到“有情怀、勇担当、当表率、务实干”,真正沉下心、扑下身,攻坚克难,履职尽责,奋勇争先,担当作为。

**六、做好民生好事实事,不断提升职工幸福感、获得感。**坚持以奋斗者为本,不断优化薪酬分配,加强正向激励;进一步完善人才培养机制,注重全面素质能力提升,充分运用素质提升学习群,培养复合型高素质人才;坚持做好各项民生实事不松懈,提升每一名职工的幸福感和获得感。

## 奋勇争先 担当作为 全力加速提档

发电厂厂长 王晓东

### 水峪煤业

## 技改+创新矿井综合防尘体系

汾西矿业讯“自从工作面安装了胶带输送机防尘罩以后,皮带巷变干净了,以前只要皮带一启动,巷道里就煤尘飞舞,就算每班洒水也做不到这么干净……”水峪煤业智能化综掘队罗队长说到。为进一步完善矿井综合防尘体系,给采掘一线职工创造一个良好的工作环境,今年以来,水峪煤业将降尘控尘做为“一通三防”首要任务,通过技改+创新,大力推进“五小”创新成果的现场实际应用,从而有效预防和控制职业病危害。

面对现有的防尘设施较为落后,除尘抑尘效果不理想,尤其在出煤期间,大量煤尘扩散到巷道内,不仅对作业场所的职工健康造成危害,还加速了设备磨损、降低工作面能见度,易增加工伤事故的发生。为解决这一难题,水峪煤业通风区职工集思广益,针对产生煤尘较多的“重灾区”,先后加装使用了抑尘网及风流净化系统,但是效果不佳且易产生巷道积水。

针对以上问题,他们通过在胶带输

送机机头以及各转载点安设防尘护罩,并将喷雾固定在护罩内,可将运煤期间及落煤过程中产生的煤尘控制在护罩内,有效地避免了煤尘的扩散,大幅度地降低巷内煤尘的浓度。在控制煤尘扩散的同时,还在护罩侧面加装可视窗口,便于现场职工观察落煤情况,及时对煤库堆煤进行清理,避免堵库现象的发生。

防尘护罩在实际应用中,有效地降低了巷内煤尘浓度,原先每日安排两人专门进行洒水作业,现三日内进行一次洒水即可,每月投入人工减少40个,同时防尘罩的安装,有效地避免了喷雾等降尘设备损坏,配件更换费用每月减少一万元,累计每月可节省约十万余元。

(赵朋东)

### 贯彻落实下半年工作会 专栏

好风险排查、辨识、管控工作,让杜邦安全理念和精益安全管理落地生根,以过程管控、结果导向为抓手,全面提升安全生产治理能力,坚决守住安全生产的底线。(张涛)

\*近日,供电分公司党委负责人带领工会及相关部门负责人前往吕梁梁变电工区10kV王家会变电所看望慰问一线职工,现场协调解决问题,要求站所干部职工全面排查安全隐患,做好安全供电工作。(那月芝)

### 煤海短波

全保障能力;汲取事故教训的同时,唤起了大家对安全生产工作的重视,绷紧安全弦,让安全警钟长鸣,确保矿井安全生产态势的持续稳定。(裴强)

\*近日,设备修造厂组织雨季“三防”专项检查,制定检查工作方案,明确检查区域范围和检查内容,结合应急预案做好各项应急保障工作,确保防汛物资、车辆、抢险队伍随时准备到位;对排水系统、排洪沟渠是否畅通,防汛物资储备是否到位等问题逐项登记、制定措施、立即整改,发现重大隐患及时报告,严防安全事故和各类灾害发生。(赵亚俊 赵丽俊)

\*近日,物流贸易公司做